

罗增斌调研海口旅文集团改革发展工作时强调

聚焦主业谋发展 强化管理练内功 为全市旅游业高质量发展作出更大贡献

本报3月5日讯(记者宋亮亮 周坤)3月5日,省委常委、市委书记罗增斌调研海口旅文集团改革发展工作,强调要把握机遇,发挥优势,埋头苦干,全力以赴把企业做强做优做大,为全市旅游业高质量发展发挥更大作用、作出更大贡献。

罗增斌走访海口旅文集团部分子公司及相关业务部门,详细了解整合重组进展、主营业务开展、项目谋

划实施、年度投资计划等情况,并主持召开座谈会,听取企业改革发展情况及下一步工作思路。他指出,旅文集团在市属国企发展中作用突出、潜力很大,要坚定信心,以实施国企改革深化提升行动为契机,激发发展动力和活力,扎实推进企业改革发展不断取得新成效。

罗增斌强调,要聚焦主业谋发展,紧紧围绕文旅资源运营服务、会

展经营、产业投资与资本运作等主营业务,保持发展定力,依托海岸线、驿站设施等资源优势,提升管理理念,丰富旅游产品供给,打造更多高品质文旅消费场景,着力培育有影响力的会展品牌,推动水上运动等特色产业做大做强。要强化管理练内功,进一步提升作能力,推动企业整合重组实现从“物理反应”到“化学反应”的转变,加快形成产权清晰、权责

明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,牢固树立过紧日子的思想,突出效益意识,做到精打细算,强化项目建设运营全过程管理,打造精品工程、廉洁工程。要抓好党建强保障,充分发挥国有企业党组织核心作用和党员先锋模范作用,把党组织嵌入企业管理各个环节之中,切实抓好企业班子、职工队伍、企业文化等方面建设,打造高素质专业化干部人才

队伍,为企业高质量发展提供坚强保障。要立足当前抓重点,以只争朝夕的精神,加快推进滨海浴场、海口机动车驾驶人考试服务中心项目等重点项目建设,精心做好第四届消博会游艇展筹备工作,策划举办更多知名文体旅游赛事活动,不断提高企业核心竞争力和品牌形象。市领导王英诚、陈劲松参加调研。

我市召开2023年度党风廉政建设和反腐败工作情况通报座谈会

本报3月5日讯(记者曾昭娟)3月5日,海口市召开2023年度党风廉政建设和反腐败工作情况通报座谈会,向各民主党派市委、市工商联和无党派人士代表通报工作情况,听取意见建议。市委常委、市委统战部部长陈卫东主持会议,市委常委、市纪委书记、市监委主任杨会春通报工作情况。

会议指出,过去一年,在省纪委监委和市委坚强领导下,全市纪检监察机关坚决贯彻落实党的二十大精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和纪检监察干部队伍教育整顿,加快推进清廉海口建设,推动党风廉政建设和反腐败工作取得了新成效,为海口经济社会发展提供了有力保障。

会议强调,希望各民主党派、市工商联、无党派人士积极参与监督,深入考察调研,踊跃建言献策,形成推进清廉海口建设的强大合力,共同建设好、维护好海口风清气正的政治生态和良好发展环境。

市领导陈洪出席会议。

香港贸发局将组织24家港企参展第四届消博会

本报3月5日讯(记者梁冰)记者今日从第四届消博会组委会获悉,作为消博会的“老朋友”,香港贸发局今年将组织24家港企参展消博会,带来更多新品种,满足更多消费者多元化需求。

“香港贸发局非常重视消博会这个国家的国际消费品平台,希望通过消博会联动海南自贸港与香港国际商贸枢纽的优势,将香港以至海外的优质产品带给全球消费者,为香港企业创造市场机遇、推广产品品牌。”香港贸发局华南首席代表黄天伟介绍,今年,24家香港参展企业包括家得路、澳至尊、真滋味等品牌,涵盖食品饮料、保健品、时尚珠宝、家居生活及个人护理等领域,本届消博会香港馆将扩张至600平方米。

据悉,第四届消博会期间,香港馆还将设置互动和推介环节,有港式美食派送、观众互动抽奖、展商产品推介等丰富活动,参展企业将通过展示他们的产品,为全球消费者带来更多选择,满足多样化的消费需求。

我市今年首批知识产权专项资金项目申报开始

本报3月5日讯(记者刘晓娟)3月5日,记者从市市场监督管理局获悉,今年第一批海口市知识产权专项资金项目申报正式启动,申报时间为3月5日至4月5日。

记者了解到,申报内容包括发明专利资助、国际商标注册资助、地理标志资助、专利技术标准化资助、地理标志专用标志用资助、地理标志运用促进资助、知识产权质押融资资助、知识产权保险资助等,可通过“海南省惠企政策兑现服务系统”实行网上在线申报。

申报单位或个人可在线提交申报材料,认真阅读项目申报指南等相关资料,登录海易兑(海南省惠企政策兑现服务系统),实名注册登录后,进入事项申报(海口市知识产权专项资金),按要求填报并提交申报材料。市市场监督管理局(知识产权局)将在线审核申报材料,并给出是否受理或是否需要补充提交其他证明材料的意见。

今年春运琼州海峡车客流量均创历史新高

本报3月5日讯(记者陈晓洁 通讯员谢晓琳 尹哲伦 谭森)3月5日是今年春运的最后一天,记者从湛江海事局获悉,今年春运期间,琼州海峡总车客流量均创历史新高。其中,旅客、车辆单日运量最高峰出现在2月15日,接近18.8万人次、3.9万台次,分别突破历史最高纪录。

据悉,为全力保障旅客出行安全、畅通,今年春运以来,海事部门增派执法人员开展联合巡航执法,清理碍航因素,净化通航环境;加强现场监管服务,严防旅客携带危险品过海,重点检查车辆捆绑扎情况,提醒船员严格落实人车分离。同时深挖企业运输潜力,开通新能源汽车专班,优化进出港调度指挥,减少车客排队进港时间,最大限度提高船舶通航效率,保障新能源汽车专班过海安全,还督促专职巡舱保安员加强车舱值守和巡舱工作。

此外,海事部门还督促航运公司增加高级船员配备,加强海上航行值班值守,预防疲劳驾驶;通过智慧海事监管系统、CCTV、VTS等手段,强化船舶进出港动态监管。面对大雾极端天气,海事部门通过北斗遥测遥控系统、航标视频监控系统等信息化手段实时监测航标工作状态,保障船舶航行安全,努力为旅客打造“平安春运、便捷春运、温馨春运”。



海口全力开拓龙年就业市场

搭建招聘平台 提升就业技能

>>> 搭建线上线下平台 <<<<

“工作搞定了,去一家公司做财务,过两天就要上班了。”日前,海口市民赵金玉开心地告诉记者,去年12月,她辞职回老家筹办儿子的婚事,直到元宵节后才返回海口,本以为这次要多花些时间找工作,没想到参加了两场招聘会就敲定了新工作。

同样感到开心的还有在武汉

求学的海南籍大四学生黄文浩,在2月21日举行的海口市2024年春节返乡高校毕业生专场招聘会上,他与市内一家会展企业达成就业意向。“通过本次招聘会,我看到海口各行各业都在招人,这更加坚定了我返乡就业的决心。”黄文浩表示。

招聘会接连举办,稳就业成果

颇丰。据悉,在年后举办的3场春风行动线下专场招聘会上,参展企业累计达到304家,共计提供了7237个就业岗位,吸引了3342人次现场求职面试,其中538人达成初步就业意向;海口市2024年春节返乡高校毕业生专场招聘会上,共有800多名高校毕业生入场求职,企业线下接收简历526份。

>>> 开展现场就业指导 <<<<

“老师,我对自己这份简历不是很满意,但又不知道存在哪些问题,您能帮我分析一下吗?”在2月21日举行的海口市2024年春节返乡高校毕业生专场招聘会上,刚从省内某高校毕业的李自飞驻足就业指导区,向海口市职业导师林宏寻求帮助。根据李自飞的实际情况,林宏从简历制作、面试礼仪、面试技巧等多个方面为他进行了现场指导。

“当天的指导对我来说十分实用,让我看清了自身存在的许多问题,相信对我日后的求职会有很大帮助。”李自飞坦言,他虽然已有两年的工作经验,但上一份工作朋友介绍的,自己在求职这块仍然是“小白”,迫切需要专业人士提供一对一指导。

记者在采访中发,今年2月,我市举办的每场招聘活动都设有就

业指导区,并配备多名职业导师。职业导师分别从职业规划、就业技巧、就业政策、法律法规等方面为求职者提供指导和咨询,并切合实际给出相关建议,积极帮助求职者提升求职成功率。同时,对求职者进行现场指导的还有来自各高校的就业指导老师。在2月29日的春

风行动线下专场招聘会上,海南科技职业学院设计学院招生就业指导老师童祥祺带领多名学生到现场求职,并在学生们面试后再次进行实战指导。“希望这样的现场指导,能进一步提升学生的求职技能,帮助他们早日找到心仪的工作。”童祥祺说。

振奋龙马精神 争创更好业绩

“项目动工前,面临着设施搬迁、建筑物拆除等问题。但由区政协、秀英街道、高新社区组成的三级工作专班帮助我们逐一攻坚克难,最终促成项目与居民和解,保障了顺利开工。”3月4日下午,在位于秀英区兴业路的浩业物流园安居房项目建筑工地,项目负责人、海南省海建城市更新集团副总经理钟学精向记者说起项目开工背后的故事。

□本报记者 梁冰 特约记者 陈创霖 通讯员 蔡翔任

架起沟通桥梁

“为了拆除这一堵墙,海建城市更新集团与振业小区的居民前后协商了好多次。”3月4日下午,秀英街道高新社区党支部书记黄光锋指着正在拆除的一堵围墙说。记者在现场看到,围墙的一边是振业小区的“后院”,有篮球场、儿童游乐设施、健身器材等,紧邻围墙的红土地则变成一片“菜地”,一些居民在此搭起了瓜果藤架。“其实这块面积5600多平方米的土地,使用权并不属于振业小区。”黄光锋介绍,自2013年交房以来,该闲置土地一直由小区业主使用,用于健身活动、家禽饲养、种植瓜菜等。

根据规划,如今这块土地要同紧邻的浩业物流园旧址一同开发建设安居房项目,但一些居民表示不理解、不支持,这让项目的推进遇到困难。

为了化解矛盾,秀英区主动作为,组建了由“区政协+秀英街道+高新社区”组成的三级攻坚专班,区领导带队多次到现场,以民主协商的形式进行矛盾纠纷调解,通过政策解读、土地权属测绘、置换补偿等,最终促成双方达成和解,保障了项目的顺利开工。

维护群众权益

“在攻坚专班的调解下,公司提出了置换补偿方案,得到了大部分居民的认可。”振业小区业主代表符明佳拿出一份包含有15项承诺的文件,其中包括重新规划健身用地、扩建电动自行车棚、加建小车位等;文件上,有居民代表的签字和手印。

得到了居民的理解和支持,今年春节后,浩业物流园安居房项目正式动工,目前已进入桩基施工阶段。记者在项目工地看到,近10台挖机、2台起重机和1台大型桩机正在有序作业。据介绍,浩业物流园安居房项目建筑面积超40万平方米,规划建设22栋高层住宅、4栋三层商业楼、1栋三层综合配套楼、1栋三层幼儿园及门卫室、物业室、垃圾站等,项目总户数2705户。

“项目建设的同时,15个承诺事项也同步落实。”海南振业新合纤有限公司仓储物流部部长陈道宇告诉记者,项目方邀请业主全程参与监督,确保每一个事项保质保量完工,为居民打造更优的居住环境。

君临华苑安居房项目计划10月竣工

239套房源年内可启动配售



3月5日,位于海口苍峰路的君临华苑安居房项目,外立面简洁雅致,室内装修接近尾声。本报记者 杨鹤 摄

本报3月5日讯(记者高潮)项目工地上的绿树、白墙、咖啡色楼顶相互映衬,13层高的1号楼和2号楼室内装修接近尾声……3月5日,记者在位于海口苍峰路的君临华苑安居房项目现场了解到,该项目正加快装修施工进度,计划于今年10月竣工,年内推出239套安居房。

1号楼内,楼道走廊的地砖已铺置平整,电梯投入使用。位于3楼的一间三居室内,工人正在组装厨房吊柜,屋内宽敞明亮,装饰简洁大气。“1号楼房源采用两梯三户设计,两个三房户型搭配一个两房户型,能很好地保证住户居住品质。”该项目有

关负责人称,目前项目施工已经进入攻坚阶段,1、2号楼均进入装修收尾阶段,瓷砖铺贴完毕,铝合金窗基本安装完成,正在加快安装卫生间洁具和厨房橱柜等部品部件。与此同时,3号楼室内外装饰装修正在快马加鞭赶进度,铝合金门窗框已经安装完毕,厨房卫生间防水施工已经完工。记者看到,各个施工区域内,工人们干劲十足,有的忙着铺设地板砖,有的在安装木门,有的在粉刷墙壁,处处是忙碌的身影。

据介绍,该项目建有建筑面积约80—120平方米不等的两房至四房户型安居房,可满足不同

群众的多元居住需求。施工单位通过穿插施工、采用装配式建筑、科学优化施工工序、抢抓施工节点等举措,推动安全质量提质增效。“待5月份项目整体装修施工完成后,就将启动室外配套工程。”该项目相关负责人表示,园林绿化、给排水工程完工后,一个新的宜居小区将呈现眼前。239套安居房年内将启动配售,让本地居民、引进人才安居宜居乐居。

市住建局有关负责人介绍,近年来,我市不断完善住房保障体系,推动安居房早建成、早使用。今年全市预计将上市3000余套安居房,助力群众早圆安居梦。

秀英区以民主协商推动项目落地建设 攻克建设难题